



# El Eco de Cartagena

Año XXXI.

DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Núm. 9050

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Cartagena.—Un mes, 2 pesetas. Tres meses, 6 id.—Provincias.—Tres meses, 7 1/2 id.—Extranjero.—Tres meses, 11 1/2 id.—La suscripción empezará a contarse desde 1º y 16 de cada mes.—La correspondencia dirigirla al Administrador.

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lorette, rue Camartin, 61, y J. Jones, Boulevard-Montmartre, 31, y en Londres, Agencia General Española, 6, Great Win-chester, Street.

—LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE RECIBEN EXCLUSIVAMENTE EN LA REDACCION Y ADMINISTRACION, CALLE MAYOR 21.—

LUNES 28 DE DICIEMBRE DE 1891.

## LA SEMANA ANTERIOR.

¡Qué hermosa semana, la que acaba de terminar!

El sol, durante toda ella ha lucido sus galas, permitiendo que los aficionados á enmascararse discurren por calles y plazas.

Ciertamente, en el año actual, los procesionistas han echado el resto, y al lado del trono hermosísimo de la Magdalena, no ha desmerecido nada la venta de los capones.

¡Cuánta figura de barro se ha expendido en estos últimos días! Por supuesto, después de haberse representado «La Bruja» nada de extraño tiene que continúe en igual estado la calle de Gisbert.

Los desengaños han sido muchos. Eso de figurarse que el premio mayor había de favorecernos, es lo mismo que creer que San Juan caería en viernes.

Y díganle ustedes que no á los vendedores de la Puerta de Murcia; así que han sabido que el 92 es bisiesto, han ido casa del barbero y se han recortado los pantalones.

Y han hecho perfectamente, porque con el suelo enlodado, suelen venderse á alto precio las remolachas.

Si señor; los labradores se han portado como buenos. Ninguno de ellos ha dejado de obsequiar á sus amos con su correspondiente ave, que después de condimentada habrá pasado á la vida común de los aerolitos intelectuales.

Hasta por hoy, con esta bulla, con este jaleo que nos amenaza, no es posible entrar en calor. El agua de Santa Bárbara, es dulce.

COLOCACIÓN INÉDITA.

## PARENTESIS

Una de las costumbres más arraigadas y más insustentables en época de Pascuas es la de aguilaldos. Siempre es el caso para el que está en condiciones de dar que haya quien pida. Pero precisamente porque los que piden forman la mayoría de la raza humana, de ahí que se sostenga la costumbre. Y ustedes, los que no son jefes de familia, no pueden presumirse lo empalagoso que resulta eso de los aguilalditos para los que ejercemos de patriarcal, vamos al decir: ¿Tiene uno la desgracia de recibir cartas? Pues ya se sabe: el cartero se descuelga con unos versitos, pidiendo, que no dan; las Pascuas. Y el caso es que, á lo mejor, suelen las cartas ser de algún acreedor; que como es natural pide dinero también aunque á los vendedores jamás parezcan naturales esas cosas.

Los porteros, el sereno, el aguador, el carbonero, los rondadores de las alcantarillas... todos los que prestan servicios más ó menos públicos ó más ó menos privados, se descuelgan con los consabidos versos, ó simplemente con las indispensables tarjetas, y no hay manera de sustraerse al sablazo, pues aunque emigre uno á país desconocido, allí se encuentra también con que hay quien le felicita las Pascuas... y le pide dinero.

¡Y aun hay quien desea esta época del año! Bien se conoce que quien tal desea no ejerce de jefe de familia.

Los que tienen un buen negocio con esto de las Pascuas son los teatros. Especialmente el circo de Parrisch, con la obra nueva «El Cañón», cuenta por llenos las representaciones, según la frase de los revisteros incipientes.

El tal «Cañón» está fabricado en la fábrica de Guillermo Perrin y de Miguel Palacios. Y por no desmentir ó mejor dicho, por no desacreditar la marca de fábrica, en «El Cañón» entran todas las materias primas de que ambos fabricantes se valen para la confección de sus productos. Muchos telones, pintados por Muriel con más fortuna que otros; muchos trajes vistosos, banderitas militares, bengalas, bailarinas, banderas y gallardetes, etc. etc.

Todas estas cosas sirven de adorno á un libro, no del todo original puesto que se basa en una novela, á ratos interesante, bien escrito á ratos y siempre agradable, como la música que Marqués le ha puesto, en colaboración con algunos autores conocidos, á los que no cita, para no ofender su modestia...

Como obra de Pascuas, «El Cañón» llena las exigencias del público. No hay, pues, motivo suficientemente justificado para ensañarse con ella, como han hecho algunos críticos que piden á los citados autores casi tanto como pedirían á Echegaray ó á Tamayo.

Después de lo dicho, creo que huelga consignar que Perrin y Palacios son muy amigos míos. Ya lo habrán conocido ustedes!

CALIXTO BALLESTEROS.

Madrid 27 Diciembre

## ATENCIÓN.

Por atrevida que parezca la idea, no podemos menos de enunciarla. Vamos á debelar á nuestros lectores el verdadero origen de la crisis porque atraviesa la importante industria vinícola de nuestro país, que no es otro, como vamos á probar, que la falta de aprovechamiento de los gases intelectuales en la elaboración de tan precioso y elocuente caldo, cuyo abandono es uno de los defectos capitales de que adolece la humanidad. ¡Humanidad! Palabra fatídica arrojada á la frente de la belleza, por la mano impía de su hijo político! Yo te saludo, si, descansa en paz encorvada bajo el infame peso del duro despotismo y la fiera rigidez de la apoteosis de la Ley, que avanza por la mecánica, hacia pasos hacia lo perfecto, que dista á doce mil de corazón humano.

Tu angusta frente no se oscurecerá ya entre el polvo de la intimidad, y la estera y el hombre no se besarán más en la robusta conjuntura del ángulo que forma la primera letra de la palabra «Abyección».

Pero concretemos nuestras ideas para llegar por un radio de esta generalidad al punto deseado de la circunferencia social.

Descendamos al primado de la razón y veremos, que ni la dignidad que es el volumen del hombre, ni el feo monstruo de la perversidad atacando la síntesis bellísima del naufrago social del espirante siglo diez y nueve, podrán jamás minar el robusto cimiento de la paternidad genérica, fundado sobre los mármoles del amor recíproco, y escudado por la idea solidaria del politismo, en pálida controversia con la abundancia de la frente y del corazón.

Ese enhiesto y rugiente mar en que naufragan navíos henchidos de corazones tan hermosos como los de la simpática mujer, y amores tan dignos como los del hombre, recordará su apetecida tranquilidad, rindiendo su erotismo al enorme peso de la fría razón, al verse surcado por los meteoros empavesados del primer vagido del pensamiento espedito, formando una parigraña sublime y domiciliaria, y el laconismo de la idea no podrá vestir más traje que un «porqué» de telopeo negro, como prueba total de su fugaz agonia. Hay más.

La voz de la descolorida falanga del narcótico sarcasmo adormecida en un inmundo y ambulante turgio, destruye por completo las industrias rurales, mordiendo con hidrofobia el eslabón más respetable de la magnánima cadena del universo, que es la fuerza dinámica de esa pequeña nacionalidad conocida con el nombre de «familia», en todo el valle acústico de la humanidad flotante. Por eso es tan triste y melancólica la alegre jovialidad del pusilánimo arpinato, esculpido en la instantánea periferia del carro folgado del Obchico fugaz.

Creemos haber dejado perfectamente probada nuestra tesis, y cualquiera que estudie detenidamente la crisis vinícola, observará la máquina intelectual del hombre de hoy, amenguada bajo el peso insuperable de las cadenas sociales, no quedándole otro recurso que exclamar con aquel célebre filósofo griego.—«El Estado soy yo.»

MILANO.

## PREVISION DEL TIEMPO.

Grandes tormentas nos vemos obligados á anunciar para la quincena que empieza el primero de Enero próximo.

Se iniciará el ciclón con viento Norte recorriendo las calles del Carmen, Jabonerías y Puerta de Murcia, donde adquirirá gran ímpetu, desarrollándose en el primer tercio de la calle Mayor, á su entrada por la plaza de San Sebastián, ocurriendo tormentas generales en todo el cuadrante F. con truenos, granizo y quizás inundaciones que produzcan daños de consideración. Contribuirán á las dificultades que la tormenta ha de originar,

los vientos A. que desde la sierra del Guadarrama llegarán aunque debilitados, á nuestra ciudad.

Los aires frescos de R. aumentarán considerablemente llevándose consigo elementos de riqueza y valor que hoy forman parte integrante de una gran colectividad.

C. continuará en calma chicha durante toda la quincena, sin que las grandes tormentas de estos días hagan salir de aquélla á los en otros tiempos huracanados aires.

Seguirán sin aperebirao los movimientos subterráneos de P. apesar de los esfuerzos propios y de la protección que ahora le presta el do U.

Allá para últimos de la quincena, la temperatura refrescará bastante y permitirá que la niebla que hasta esos días oscurecerá el espacio, desaparezca en parte, haciendo ver claro á los que tienen enturbiada la vista.

## VARIEDADES

### CHARADA

#### SONETO

Una mañana del florido Mayo  
«Tercia» y «dos» con la «nueva» y diez lloraba,  
porque á la «primera» y «doce» que buscaba  
la vió con «cuatro» y «siete» y un lacayo.  
«Ocho» y «nueve» gritó, ¿dó está mi ayo,  
que «diez» en mi piñez acariciaba,  
y en «dos, primera» y «quince» me contaba  
del gran «todos» la historia y el desmayo?  
¡Ay de mi «nuevo», tres, quince» con «cocho»!  
«Tres, once, nuevo» y «trece» repetida  
¿Qué «cinco diez y seis» hice en mi vida  
que «veintidos» me niega hasta un bizcocho!  
«Nueve, tres, once, dos» así gemía,  
Mientras la «diez» conmigo se reía.

Inocencio.

La solución vendrá con el tiempo ó se dirá á otro año.

### EFEMERIDES.

1874.—Martínez Campos proclamado en Sagunto rey de España á Alfonso XII.

## LOCAL Y PROVINCIAL

### NOTAS.

Gracias á todos los Santos de la corte celestial la brigada de bomberos mañana se estrenará con el incendio terrible que sin duda ha de estallar en la casa negra (vulgo) la casa consistorial. La brigada se ha formado merced á la actividad de todos los concejales y tenientes, y demás que con su celo inaudito han logrado realizar lo que en mil ayuntamientos fue proyecto y nada más. También la urbanización nuevo aspecto tomará, y así, lo que hoy es portillo en nuestra calle Real, ha de convertirse en breve en paso franco; que hará las delicias de las gentes que gustan de urbanizar. De otros asuntos se habla como realidad ya; pero no les damos crédito.

La municipalidad se contenta con muy poco y lo expuesto, es algo más. ¡Hurra, caro Ayuntamiento! ¡Hurra, querida ciudad! Aunque quieran incendiarte no te puedes incendiar, y vas á crecer, y pronto muy pronto, nueva serás. Conque salud al Alcalde al teniente, al concejal y á todo el que se preocupa por ti, querida ciudad.

El precioso yatch de vapor «Mefister» que salió al medio día de ayer de nuestro puerto naufragó á la caída de la tarde en Puntas de Calnegre. Las noticias que hemos podido adquirir de este siniestro están conformes en asegurar que la tripulación del «Mefister» se hallaba algo embriagada al verificar la salida, haciendo fetener su marcha frente á Cabo Tifoso con objeto de admirar el magnífico panorama que ofrece la costa de aquellos lugares.

Por consecuencia de haber subido sobre cubierta toda la tripulación, se dejaron abandonadas las máquinas, estallando una de las calderas á los pocos momentos. La confesión natural en estos casos produjo el inmediato naufragio del buque porque la tripulación toda se arrojó al mar huyendo de un peligro que desconocían, puesto que la explosión solo había ocasionado el destrozo de la máquina y algunos desperfectos en la obra muerta.

El capitán del yatch hizo todos los esfuerzos imaginables por contener á la tripulación, pero sus buenos deseos fueron inútiles y aprovechando el «mastelero» de proa que le seguía fiel, abandonó también la embarcación pereciendo en un chequeo contra las rocas que rodean el Mar menor.

De los tripulantes no tenemos noticias de que se haya salvado ni uno solo. Las costas de Cabo de Palos, Escombreras, la Zohia y Cabo de Gata arrojarán pronto á la playa los cadáveres de aquellos infelices.

Parece, que es ya un hecho la fusión de conservadores y reformistas de esta localidad.

Asegúrase que esta unión será sellada con un espléndido banquete.

Que aproveche; caballeros.

Por fin después de muchas pruebas y desvelos para conseguir todos los adelantos, se ha podido construir un Calendario, que resulta en sí mismo, todo lo que se desea saber presentándolo móvil y en forma elegante y económica; para todas las clases de la sociedad, siendo indispensable su adquisición por la utilidad que reporta.

Léase detenidamente nuestro anuncio titulado Extraordinario Regalos, verdadero obsequio, y nuestros suscriptores y lectores podrán obtener según las condiciones, el finísimo Calendario Perpetuo de relojes móviles y con Blok no conocidos hasta el día que podamos ofrecerlo.

ST JUAN MURRAY